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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE MAIO DE 2019 

 

Aos 02 (dois) dia do mês de maio de 2019 às 10hs00min foi realizada a 11ª Sessão Ordinária do Poder 

Legislativo na sede própria da Câmara Municipal de Porto Seguro localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e havendo número suficiente para dar 

início à Sessão a Presidente Ariana Fehlberg declara aberta a Sessão sob a proteção de Deus, com a 

prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as presenças 

dos Vereadores: Abimael Ferraz Gomes, Dilmo Batista Santiago, Elio Brasil dos Santos, Evanildo 

Santos Lage, Hélio Pinheiro de Araújo, Kempes Neville Simões Rosa, Lazaro Souza Lopes, 

Renivaldo Braz Correia Filho, Robério Moura Gomes, Robinson Leão Vinhas, Rodrigo Borges de 

Souza, Ronildo Vinhas Alves e Wilson Santos Machado; constando à ausência dos Vereadores: 

Aparecido dos Santos Viana, Antônio Geraldo Ferreira Couto e Evaí Fonseca Brito. Expediente: 

A Ata da Sessão Ordinária do dia 12 de abril de 2019 foi aprovada pela unanimidade dos presentes, 

constando ausência dos Vereadores: Aparecido dos Santos Viana, Antônio Geraldo Ferreira Couto 

e Evaí Fonseca Brito. Para Leitura: Mensagem Nº 009//19 acompanhando, Projeto de Lei Nº 

009/2019 – Altera a redação do art.9º da Lei Municipal 1052/13 de 12 de abril de 20132, que dispõe 

sobre a Regulamentação dos Programas Federais de Saúde existentes no município de Porto Seguro. 

Mensagem Nº 010//19 acompanhando Projeto de Lei Nº 010/2019 – Regulamenta complementarmente 

no âmbito do município de Porro Seguro, a utilização de incentivo financeiro referente ao programa 

Nacional de Qualificação das Ações de Vigilância em Saúde (PQA-VS) e dá outras procidências. 

Mensagem Nº 013/19 acompanhando Projeto de Lei Nº 013/2019 – Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2020 e dá outras providências. Mensagem Nº 014/19 acompanhando 

Projeto de Lei Nº 014/2019, que “Altera a Lei Municipal Nº 1.398 de 27 de novembro de 2017 – Instituiu 

o Plano Plurianual – PPA para o quadriênio 2018-2021 e dá outras providencias. Do Legislativo 

Municipal: Projeto de Lei Nº 012/2019 de autoria dos Vereadores Evaí Fonseca Brito e Abimael Ferraz 

Gomez. Matéria: Proíbe a comercialização e a utilização de canudos de plástico, exceto os 

biodegradáveis, em restaurantes, bares, quiosques, ambulantes, hotéis e similares no âmbito do 

município de Porto Segure e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 013/2019 de autoria dos 

Vereadores Robério Moura Gomes e Ronildo Vinhas Alves. Matéria: Determina oficialmente como 

Praça Domingos Soares de Oliveira, logradouro Público em Coqueiro Alto. No Pequeno Expediente 

fizeram uso da palavra os Vereadores: Wilson Santos Machado – Solicitou a presença do Secretário 

do Meio Ambiente na Sessão Ordinária do dia 09 de maio 2019 às 10:00, para prestar esclarecimento 

da pasta. Kempes Neville Simões Rosa, Robinson Leão Vinhas, Hélio Pinheiro de Araújo; 

Renivaldo Braz Correia Filho – Vai dar entrada no Ministério Público Federal solicitando 

cancelamento da seletiva da Prefeitura Municipal de Porto Seguro. Motivo: Uma índia tinha passado 

em primeiro lugar, ao ir a Secretaria competente requerer informações, a mesma foi discriminada, 

taxada que não tinha competência para assumir o cargo. Aparecido dos Santos Viana, Elio Brasil dos 

Santos, Robério Moura Gomes, Antônio Geraldo Ferreira Couto, Abimael Ferraz Gomes e 

Ronildo Vinhas Alves. A Presidente Ariana Fehlberg – Solicitou a reabertura da Feirinha da Praça da 

Casa da Lenha; um anseio dos feirantes e dos pescadores. Ordem do Dia: do Legislativo Municipal – 

Para 2º Votação: Projeto de Resolução Nº 003/2019 de autoria do Vereador Dilmo Batista Santiago e 

demais Edis – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Dr. Brian Nicolas Goreglad. 

Quórum: Dois terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por 

parte dos Vereadores, foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência do 

Vereador Evaí Fonseca Brito. Projeto de Resolução Nº 004/2019 de autoria do Vereadores Abimael 

Ferraz Gomez, Robinson Leão Vinhas e demais Vereadores – Matéria: Concede Título de Cidadão 

Portosegurense ao Sr. José Carlos Dias dos Santos. Quórum: Dois terços de acordo com o art. 143 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos Vereadores, foi aprovado pela 
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unanimidade dos presentes, constando ausência do Vereador Evaí Fonseca Brito. Do Executivo 

Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 008/2019 Matéria: Desafeta da classe de bens de uso 

comum e autoriza Cessão de uso de bem público ao Sindicato dos Trabalhadores em Educação da Bahia, 

Porto Seguro. Quórum: Dois terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos Vereadores, foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando 

ausência do Vereador Evaí Fonseca Brito. Projeto de Lei Nº 011/2019 Matéria: Estabelece normas 

para implantação e controle do Serviço de Transporte Privado Individual Remunerado de Passageiros, 

por meio de aplicativo ou outra tecnologia de comunicação em rede, e dá outras providências. Quórum: 

Dois terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

Vereadores, o projeto acima citado foi aprovado obtendo o seguinte resultado: 14 (catorze) votos 

favoráveis dos Vereadores: Abimael Ferraz Gomes, Antonio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido 

dos Santos Viana, Dilmo Batista Santiago, Evanildo Santos Lage, Hélio Pinheiro de Araújo, 

Kempes Neville Simões Rosa, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robério Moura 

Gomes, Robinson Leão Vinhas, Rodrigo Borges de Souza, Ronildo Vinhas Alves e Wilson santos 

Machado;  01 (um) contrário do Vereador Elio Brasil dos Santos;  constando 01 (uma) ausência do 

Vereador Evaí Fonseca Brito. Do Legislativo Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 

006/2019 de autoria dos Vereadores Ariana Fehlberg e Aparecido dos Santos Viana e demais Vereadores 

– Matéria: Eleva o Povoado de Pindorama a categoria de Distrito. Quórum: Maioria Absoluta como 

determina o Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos Vereadores, o projeto 

acima citado foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores 

Evaí Fonseca Brito e Kempes Neville Simões Rosa. Projeto de Resolução Nº 006/2019 de autoria do 

Vereadora Ariana Fehlberg – Matéria: Concede Título de Cidadã Portosegurense a Dra. Maria de 

Lourdes Linhares Lima de Oliveira. Quórum: Dois terços de acordo com o art. 143 do Regimento 

Interno. Depois de várias discussões por parte dos Vereadores, o projeto acima citado foi aprovado 

pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes 

Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Projeto de Resolução Nº 006 A/2019 de autoria do 

Vereador Robinson Leão Vinhas – Matéria: Concede Título de Cidadã Portosegurense a Sra. Luciane 

Minetto da Costa. Quórum: Dois terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos Vereadores, o projeto acima citado foi aprovado pela unanimidade 

dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões 

Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Requerimentos:  Nº 111/19 de autoria da Vereadora Ariana Fehlberg 

– Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com a Sec. Estadual de Infraestrutura para 

construção de base para tanques de agua na Agrovila. Aprovado pela unanimidade dos presentes, 

constando ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo 

Borges de Souza. Nº 112/19 de autoria do Vereador Kempes Neville Simões Rosa – Requer do 

Executivo Municipal celebração de convênio com a Secretaria Estadual de Turismo, para requalificação 

da Passarela do Descobrimento. Aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos 

Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 

113/19 de autoria dos Vereadores Ronildo Vinhas Alves e Robério Moura Gomes – Requerer do 

Executivo municipal, celebração de convênio com o governo Estadual, para implantação do sistema de 

esgotamento sanitário no distrito de Cariava. Aprovado pela unanimidade dos presentes, constando 

ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de 

Souza. Nº 114/19 de autoria do Vereador Evaí Fonseca Brito – Requer do Executivo Municipal o envio 

de proposição versando sobre encontro de contas com a concessionaria de transporte coletivo para 

construção de abrigos nos pontos. Aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência 

dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 

115/19 de autoria do Vereador Rodrigo Borges de Souza – Requer do Executivo Municipal a contratação 

da Filarmônica 2 de Julho para apresentação em eventos oficiais. Aprovado pela unanimidade dos 

presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e 
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Rodrigo Borges de Souza. Nº 116/19 de autoria do Vereador Hélio Pinheiro de Araújo – Requer do 

Executivo Municipal celebração de convênio com a Secretaria Estadual de educação para revitalização 

da escola Honorina Passos.  Aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos 

Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 

117/19 de autoria do Vereador Renivaldo Braz Correia Filho – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio como Ministério do Esporte, para construção de academia comunitária na Aldeia 

Velha. Aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí 

Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 118/19 de autoria do 

Vereador Abimael Ferraz Gomez – Requer do Executivo a reabertura da ladeira do cemitério ou ladeira 

do Guaiamum. Aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores 

Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 119/19 de autoria 

do Vereador Robinson Leão Vinhas – Requer do Executivo Municipal celebração de convenio com a 

PM para utilização de cinco salas de aula da nova escola do bairro Quinta do Descobrimento para escola 

militar. Aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí 

Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 120/19 de autoria do 

Vereador Aparecido dos Santos Viana – Requer do Executivo Municipal a implantação do itinerário 

sede x distrito de Vera Cruz x povoado de Pindorama, no transporte coletivo municipal. Aprovado pela 

unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes 

Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 121/19 de autoria do Vereador Lázaro Souza 

Lopes – Requer do Executivo Municipal o estudo para possível instalação de academia ao ar livre na 

rodovia 367. Aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí 

Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 122/19 de autoria do 

Vereador Evanildo Santos Lage – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com a Aldeia 

Velha, no distrito de Arraial d`Ajuda, para acrescentá-la como destino cultural do município. Aprovado 

pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes 

Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Indicações: Nº 103/19 de autoria da Vereadora 

Ariana Fehlberg – Construção de academia ao ar livre na praça do bairro Nilo Fraga. Aprovada pela 

unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes 

Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 104/19 de autoria do Vereador Kempes Neville 

Simões Rosa – Pavimentação da Rua Novo horizonte Rua Lisboa Rua Sombra da Tarde, bairro Areial, 

Complexo Frei Calixto. Aprovada pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos 

Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 

105/19 de autoria do Vereador Evaí Fonseca Brito – Limpeza, patrolamento e pavimentação das ruas do 

bairro Vila Jardim. Aprovada pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores 

Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 106/19 de autoria 

do Vereador Hélio Pinheiro de Araújo – Pavimentação da rua das Gaivotas, bairro Fontana I. Aprovada 

pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes 

Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 107/19 de autoria do Vereador Renivaldo Braz 

Correia Filho – Nomeação dos diretores das escolas indígenas do município. Aprovada pela 

unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes 

Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 108/19 de autoria do Vereador Robinson Leão 

Vinhas – Pavimentação asfáltica da via de ligação entre a BR 367 e o bairro Vila Jardim. Aprovada 

pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes 

Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 109/19 de autoria do Vereador Abimael Ferraz 

Gomes – Construção da cobertura da área externa do Mercado Municipal Pedro Abade. Aprovada pela 

unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes 

Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 110/19 de autoria do Vereador Rodrigo Borges 

de Souza - Drenagem e reforma da área da Caixa d'água onde encontrasse a área da capoeira e artesanato 

na cidade histórica. Aprovada pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores 
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Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 111/19 de autoria 

do Vereador Rodrigo Borges de Souza – Revitalização do calçamento da rua Tim Maia, rua Gonzaguinha 

e rua Chiquinha Gonzaga. Aprovada pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos 

Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. Nº 

112/19 de autoria do Vereador Evanildo Santos Lage – Revitalização da praça do bairro São Francisco, 

distrito do Arraial d’Ajuda. Aprovada pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos 

Vereadores Evaí Fonseca Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Rodrigo Borges de Souza. A 

Presidente Ariana Fehlberg – Senhor Presidente, agradeceu a presença de todos, marcando a próxima 

Sessão para o dia 09 de maio 2019. Não havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de 

lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


